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Der OberbUrgermeister

Landeshauptstadt Erfurt . Der Oberbiirgermeister. 99111 Erfurt

Fraktion DIE LINKE
im Erfurter Stadtrat
Herrn Dr. Duddek
Fischmarkt 1
99084 Erfurt

Drucksache 2137/16 - Blaue Umweltplakette
Ihre Anfrage nach § 9 Abs. 2 GeschO - 6ffentlich

Sehr geehrter Herr Dr. Duddek,

Ihre Anfrage zur blauen Umweltplakette beantworte ich Ihnen wie folgt:

1. GibtesinderStadtverwaltung Erfurt Untersuchungen, welchen Anteil
Dieseltahrzeuge an der Umweltbelastung der Erfurter Innenstadt haben?

Der Stadtverwaltung liegt keine Untersuchung vor, die explizit den durch Die-
selfahrzeuge verursachten Anteil der Luftschadstoffbelastungen in der Innen-
stadt bestimmt.

2. Gibtesauch in Erfurt entsprechende Uberlegungen, die blaue Umwelt-
plakette fiir Dieselfahrzeuge einzufiihren? Wie viele Fahrzeuge Erfurter
Halter wiirde dies betreffen?

Derzeit besteht kein Erfordernis. Die gemessenen Immissionswerte der Luft-
schadstoffe liegen seit einigen Jahren bei allen Erfurter Messstationen deut-
lich unter den einzuhaltenden Grenzwerten. In diesem Jahr ist ebenfalls eine
Unterschreitung der Grenzwerte absehbar. Auch die fir den Luftreinhalteplan
zustandige Behorde (Thuringer Landesverwaltungsamt) signalisierte seither
keine Notwendigkeit, den Luftreinhalteplan fur Erfurt fortzuschreiben.

Von den 35.998 Fahrzeugen mit Dieselmotor erflllten 31.666 Fahrzeuge die
fur die blaue Umweltplakette maRgebliche Abgasnorm EURO-6 nicht (Stand:
13.04.2016).

3. Welche Kosten wdren mit einer Einfiihrung fiir die Stadtverwaltung ver-
bunden und ausgehend von den Erfahrungen mit der grinen Umweltpla-
kette, wdre die Einhaltung kontrollierbar?

Die Einfuhrung der blauen Umweltplakette fur Dieselfahrzeuge wurde vorerst
durch das Bundesumweltministerium zurlickgestellt. Auf Bundes- und Lan-
derebene bleibt die Einfihrung der blauen Plakette weiterhin in der politi-
schen Diskussion. Eine Fahrbeschrankung auf Basis der blauen Plakette ist
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damit gegenwadrtig rechtlich nicht umsetzbar.

Eine fir die Umsetzung notwendige Anpassung der Rechtsgrundlage (35. Verordnung zur Durch-
fuhrung des Bundes-Immissionsschutzgesetzes - Verordnung zur Kennzeichnung der Kraftfahr-
zeuge mit geringem Beitrag zur Schadstoffbelastung) ist momentan nicht vorgesehen. Erst mit
einerum die blaue Plakette erweiterten Kennzeichnungsverordnung kénnte iberhaupt eine
Durchfahrtsbeschrankung fir Kraftfahrzeuge umgesetzt werden.

Mit freundlichen GriiRen

A. Bausewein
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